

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
P. OVIUNCIAS Y PUERTOS... 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO... 15 -
ULTRAMAR... 15 -
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Madrid.—Miércoles 18 de Mayo de 1904

Cinco ediciones diarias

zas para luchar por la vida y conseguir la victoria, ó por lo menos atenuar la desgracia.

No, no son tales pretextos los verdaderos motivos que arrasan la mano del suicida; el móvil verdad no es la resultante de la miseria, ni siquiera el exceso de la pasión, ni la consecuencia de una enfermedad, el dolo de un atterrador accidente de perturbación nerviosa, del embrocamiento de la sangre, de la decadencia de la raza.

Siéntome en lo que á Madrid se remi práctica en esta clase de matemáticas ha hecho adquirir la certeza de 80 por 100 de los suicidas son individuos perturbados por el abuso del alcohol, restantes enfermos crónicos, que sólo la muerte el final de un largo sufrimiento.

mas veces, muy de tarde en tarde, el suicido amoroso, ó el que, arrasador verdadera miseria, cree salvar muerte á los suyos de las desdichas; pero tales suicidas son las excepciones, y se pasan años enteros sin que tales hechos se registren.

Entra, pues, la experiencia que la de los suicidios en Madrid obedece á perturbaciones mentales, ídolos de un que procura evitar á todo trance, los tratadistas médico-legales, con que el suicidio es contagioso, y suicidas se sugestionan unos á otros. Gorón en sus memorias, citando ejemplos de ello.

do, pues, esto en cuenta, convenidos todos los reporters de sucesos se de acuerdo y, debidamente autorizados sus directores, convinieron en no la crónicas negras los suicidios, y es el valor reporteri de tales noticias ó ningún interés pueden tener público en general, y en cambio sutiles quizá se evitara la repetición pantes hechos, dejaría de excitarse á ománicos, y si se conseguía hallar un ejemplo de una obra meritoria.

anlo mis compañeros, repasen en su a la constante frecuencia en la re de los suicidios que con rara exactitud unos á otros, dánlose el caso de haber dos en el mismo día, y os esos datos de la propia experiencia, si tengo razón al proponerles, por ó, dejar en el silencio los suicidios.

José DE LA CORTE.

EN PALACIO

RECEPCIÓN GENERAL

cto de corte celebrado en la morada por motivo del cumpleaños de D. Alfonso XIII, ha sido una gran manifestación patia y cariño para el Monarca.

concurrida la recepción como nunca. En la Cámara, cumplimentaron los ministros, los Grandes de España, el cardenal Sancha y los caballeros del Toison.

recepción general fué, como de costumbre, en el Salón del Trono, que á las tres de tarde ofrecía un conjunto verdaderamente esplumbrador.

En el Trono estaba solamente S. M. el Rey, en uniforme de capitán general, el Toison, collar de Carlos III y la banda de esta orden.

A la izquierda, junto á las gradas, estaban: la Princesa de Asturias, con lindo traje azul de corte; el Príncipe, vistiendo uniforme de general, y las infantas doña María Teresa y doña Isabel, que lucían galas espléndidas de matiz blanco con encajes.

Las tres egregias señoras ostentaban en el pecho la banda de María Luisa. A la derecha del Rey estaban, de pie, los ministros, y cerca de éstos los Grandes de España siguientes:

Duques de Granada, Tamames, Híjar, Almodóvar del Río, Bivona, Unión de Cuba, Almenara Alta, Santaña, Telvan, Lema, Arévalo del Rey, Osuna, Maqueda, Tarancón, Montemar y Béjar.

Marqueses de Quintanar, Ayerbe, Romano, Santa Cristina, Santillana, Tolosa, Santa Cruz, Salar, Castromonte, Casa Iñigo, Rafael, Cenja, Mesa de Asta, Hoyos, Benamejías, Tovar, Viana y Campollano; y Condes de Plasencia, Serrallo, Torrejon, Viamanuel, San Roman, Fuenclara, Santa Coloma, Almodóvar, Aguilar de Inestrillas, Balmaseda, Toreno y Heredia Spínola.

También estaban entre los Grandes de España los primogénitos del conde de la Almina y del marqués de Solomayor.

Detrás del trono se hallaban los jefes de Palacio, y á la derecha las damas de S. M., señoras marquesa de Monistrol, condesa de Guendulain y duquesa del Infantado, de guardia, respectivamente, con la Princesa de Asturias y las infantas doña María Teresa y doña Isabel; la duquesa viuda de Bailén y las condesas de Aguilar de Inestrillas, Pinohermoso, Toreno, viuda de Torrejon, Revillagigedo y Viamanuel, á más de las duquesas de Santo Mauro y de San Carlos y de la condesa viuda de Toranzo.

S. M. la Reina recibió en sus habitaciones, acompañándola la condesa de Sástago y la marquesa de Santa Cristina.

Frente al Trono se colocó, como previene la etiqueta, el Cuerpo diplomático extranjero juntamente con los mayordomos de semana, gentiles hombres, oficiales de la Escuela y plana mayor de Alabarderos.

Duró el desfile de personas conocidas en todas las esferas de la actividad humana, más de una hora.

Concurrió el mundo oficial; concurrieron las personalidades más salientes en la política y en las armas, en la literatura y en las artes, en el clero y en la nobleza.

S. M. han contado unos 3.000 concurrentes á la recepción y es difícil retener tanto nombre.

Allí hemos visto, entre otros muchos, á los siguientes, por el orden de nuestras anotaciones:

Duques de Sexto, marqués de la Vega de Armijo, Casellano, Navarro Riverter, Dato, Pizarro (D. Alejandro), marqués de Cuevas del Becerro, conde de Garay, Berjano, López Domínguez, Baránger, Blanco, Grolzari, marqués de Estella, conde de San Simón, Hernández (D. A.), Merry, Comba, general Alameda, marqués de Cabrillana, padre Nozaeda, Comeleraín, Ugarte, Sauto Mauro, conde de Bernar, marqués de la Pezuela, Beteincourt, Suárez Inclán (D. Nicolás), conde de Tejada de Valdosa, barón del Sacro Lirio, Rodríguez, marqués de Ibarra, Veilla de Ebro.

Cardenas, barón de la Torre, Martín Sánchez, Fajarnés, Salvador, marqués de Tevez, Díez Macuso, Suárez Inclán (D. Félix), marqués de Figueroa, Avilés, conde de Torranaz, Cortezo, Moret, López Muñoz, Silveira (D. Francisco Agustín y D. Eugenio), Ortuño, Romero Robledo, cardenal Sancha, Urzáiz, Bretón, Gil, Cánovas (D. E.), Santamaría de Paredes, conde Ramiranes, Aguilera, Canalejas, Castro Casaleiz, marqués de Amoste, Peña Ramiro, Pflia, obispo de la Habana, marqués de la Hermita, Acárraga, Montes Sierra, conde de Caspe, Augustín, Bargas, Pérez Cabrera,

Churruga, Molins, Melguizo, Prado Palacio, Arrillaga, Alvarez Marino, general Cámara, Mille, vizconde de Val de Erro, Merry, La Riva, Anón, Albacete, marqués de Medina, general Garces, La Cerda, Orozco, Serrano Bedoya, Urquiza, Maritégui, Warleta, Jiménez Franco, Eliza, Puente, Espeluis, Azcome, Spottorno, Vimeira, Cubells, Ormigo, Carazo, Sanicristóbal, Jazar, Lloriente y Ochoano.

Se ha notado la ausencia de los Sres. Silveira y Villavardé. El obispo de Madrid no asistió por hallarse en viaje para Roma.

Ha asistido numerosa Comisión de diputados provinciales de Madrid, bajo la presidencia de edad de D. Simón Sánchez, por no hallarse en esta corte el presidente de la expresada corporación, D. Faustino Bernad, que se encuentra en Calamocha, con motivo de la grave enfermedad que padece su señora madre.

Durante la recepción la música de Alabarderos tocó en la saleta el siguiente programa: Cleopatra, obertura, Mancinelli.—Les Roussais, Bernicart.—Minuetto, Haydn.—Angeliua, valse, Roig.

A su vez las bandas de la guarnición interpretaron en la Plaza de Armas lo más selecto de su repertorio.

El desfile fué brillante y muy concurrida la recepción de señoras del Cuerpo diplomático.

El Sr. Codina pidió al Rey, en una instancia de obreros de Barcelona, el indulto de Antonio Caudet, que cumple condena en un presidio de Africa.

El Monarca ofreció interesarse con el Gobierno en su favor.

Después de la recepción salió el Rey de paseo con el conde de San Román y el ayudante Sr. Ripollés.

El público le hizo una ovación en la Puerta del Príncipe.

ASUNTOS LOCALES

UNA PROTESTA

La política en Tarragona.

Tarragona 16.

Protestamos enérgicamente contra el telegrama relativo á D. Daniel Freixa, suscrito por los Sres. Chulvi, Fernán Masalles y Puiggrós. Los dos últimos han sido empleados recientemente en la Diputación, y, por tanto, el público puede juzgar el valor que tiene la defensa que hacen de su vicepresidente.

La población se halla indignada ante la conducta del Sr. Freixa, y la Prensa sería imparcial la combate con rudeza, censurando la frescura de sus cuatro agradecidos defensores.

El director del Diario del Comercio, Rafael Cañellas.—El redactor jefe de La Justicia, Teodoro Llavera.—El director de La Acañada, Antonio Rovira Virgil.—El director de La Fraternidad Republicana, Mayner.

Publicamos el anterior telefonema definiendo al ruego de los señores que lo firman, pero sin que la inserción signifique que damos la razón á los que protestan contra el protestado.

No conocemos la cuestión que se debate, y, por tanto, nos abstenemos de intervenir en ella.

LIBRECAMBISTAS Y PROTECCIONISTAS

FRACASO DE CHAMBERLAIN

Paris 17.

(Por teléfono, de Londres.) La prensa liberal de Londres anuncia que durante la sesión que hoy celebrará la Cámara de los Comunes se discutirá la conducta observada por el ministro mister Chamberlain, y será derrotado el Gobierno.

Anoche, en los pasillos del palacio del Parlamento recontábase los votos, y decidida que hoy se separarían del Gobierno 53 diputados librecambistas, los cuales votarían en contra.

Si esto se confirma, la derrota del Gabinete es segura.

Los proteccionistas que son amigos incondicionales del primer ministro, mister Balfour, esfuerzarse por evitar estas separaciones, á fin de conservar compacta y unida la mayoría.

R. Blasco-Harry.

VISTA DE CAUSA

EL ASESINATO DE UN SOLDADO

Valladolid 16.

Hoy ha comenzado la vista del juicio por jurados de la ruidosa causa instruida con motivo del asesinato del soldado de Caballería Ramón Temprano.

Como procesados aparecen ocho hombres y dos mujeres.

El hecho de autos acaeció el 8 de noviembre de 1902, á las siete de la tarde.

Se encontraban en un ventorro, cerca de la línea férrea de Ariza, jugando á la brisca, Eugenio Moyano, dueño del ventorro; Ramón Temprano, soldado de Caballería; Leonardo García, cabo de Carros y Pedro Ayedo, soldado del segundo escuadrón del regimiento de Farnesio. Y seguían las peripecias del juego, Santiago Rey, maestro de trompetas y Manuel Rivo, soldado auxiliar del armero á I regimiento y Valentín Meneses, guarnicionero.

Entre Leonardo y Ramón Temprano se suscitó una cuestión acerca de si el primero había entregado ó no setenta y cinco céntimos al segundo, resultando como final de la disputa acorralado y agredido Temprano por los dos que le rodeaban.

Entonces Temprano intentó huir, recibiendo un tremendo sablazo en la cabeza que le desahogó el cerebro.

Temprano al llegar al lugar situado al portal de una casa recibió un segundo sablazo de dicho cabo.

Temprano cayó herido mortalmente en tierra y contemplaron su agonía los mencionados jugadores, y además Casto Morales y su esposa Benita Blanco, los cuales se hallaban cenando tranquilamente en unión de Catalina Arranz.

A indicaciones del cabo entre todos cogieron el cuerpo de Temprano y le colocaron sobre un polvino, con el objeto de trasladarlo á una zanja próxima.

Durante el trayecto fué golpeado cruelmente el cuerpo de Temprano con palos, con ladrillo, con sable y con un tubo de barro, con los cuales objetos y arma remataron su vida.

Al llegar á la zanja fué golpeado el cadáver y arrojado á ella.

El cabo descendió á la zanja y envolvió el cadáver con un tapabocas, en forma de sudario, colocando sobre él el tubo de barro. Inmediatamente subió al borde de la zanja.

El fiscal califica el hecho de asesinato, solicitando para cuatro de los procesados la pena de muerte; para los cómplices quince años de cadena y para los encubridores nueve.

pena de muerte; para los cómplices quince años de cadena y para los encubridores nueve.

A la sesión ha concurrido numeroso público y muchos militares del Arma de Caballería.

El cabo de Carros y Santiago Rey han negado su participación en el delito, incurriendo en la declaración en grandes contradicciones.

La opinión se muestra en contra de varios procesados, y particularmente contra el cabo de Carros.—ORDÓÑEZ.

Segunda sesión.

Valladolid 17.

Se ha celebrado la segunda sesión de la causa seguida por el asesinato del soldado de caballería, Ramón Temprano.

Comparecieron los peritos médicos, ratificándose en el informe que dieron después de la autopsia.

Declararon que como ya dicen en dicho trabajo, el cadáver presentaba 20 heridas, cuatro de ellas mortales, debiendo haber sido producidas con sable, machete ú otro instrumento análogo.

Rechazaron la hipótesis de que la víctima hubiera podido defenderse, pues á su juicio debió perder el conocimiento al primer golpe que le descargaron.

Continuó después el interrogatorio del procesado Santiago Rey, maestro de trompetas.

El procesado negó toda participación en el hecho, y dirigió graves acusaciones contra el juez instructor militar.

El fiscal pidió que las manifestaciones injuriosas del procesado constasen en acta.

El defensor del dueño del ventorro en que se cometió el crimen se opuso á ello, suscitándose con tal motivo un vivo incidente, que cortó á campanillazos el presidente.

Declaró á continuación Acedo, ordenanza del regimiento de Farnesio.

También negó que tuviera participación alguna en el hecho.

El fiscal solicitó se leyeran las declaraciones del sumario, en las que afirma tomó parte en el crimen llevado á cabo por iniciativa del cabo de Carros, Leonardo García.

El procesado añadió al seguir declarando, que el día del aniversario del crimen presentáronse en las rejas de la prisión una especie de fantasmas, que recordaron á los procesados el espantoso crimen cometido y les excitaron á contar la verdad de tan inicuo acto, aunque les costara sufrir el castigo adecuado.

El público acogió con risas estas manifestaciones.

Noticias particulares

RUSOS Y KUNGUSES

Paris 17.

Desde San Petersburgo comunican telegráficamente que el general Sakharoff ha dado cuenta al Estado Mayor general que el 15 de mayo recibió noticias de que una fuerte partida de bandidos kunguses hacia aparecido en los alrededores de unos villorrios situados á 18 kilómetros al Oeste de Liao-Yang, y que en su persecución envió varios destacamentos de cazadores á pie y á caballo y una compañía de infantería, que no los encontró, ni pudo adquirir noticia alguna de ellos en las referidas aldeas, porque sus habitantes sólo dieron respuestas evasivas á las preguntas de las tropas.

Volvían á sus acantonamientos las referidas fuerzas, cuando al pasar por una aldea llamada Schantuidza, á 12 kilómetros al Oeste de Liao-Yang, avistaron una considerable banda de kunguses, contra la cual cargaron violentamente, logrando dispersarla.

Los kunguses dejaron sobre el terreno 20 cadáveres y numerosos cartuchos y fusiles, y las tropas rusas tuvieron dos soldados muertos y tres heridos.

Havas.

OPINION MILITAR

Paris 17.

A L'Echo de Paris le dicen de San Petersburgo que en el Estado Mayor se empieza á creer que el general Kouropatkine tome la determinación de batirse en retirada, bien replegándose sobre Mukden ó sobre Kharbin, si es necesario, sin esperar á los japoneses en Liao-Yang, obligando de esa manera á los generales Kuroki y Oku á internarse más en la Manchuria.

Con esto conseguiría Kouropatkine alejar á los japoneses de su base de operaciones, y dar tiempo para recibir los refuerzos que necesita.

Realmente desconoce el plan que ha decidido seguir Kouropatkine, que al fin y al cabo es seguro que hará lo que las circunstancias le impongan.

L'Eclair dice que la opinión que prevalece en los círculos militares rusos es la de que los japoneses dirigirán primeramente todos sus esfuerzos contra Port-Arthur, dejando mientras tanto el Cuerpo de Kuroki en contacto con Kouropatkine, plan que es muy verosímil, porque han empezado las lluvias, y hasta junio será muy dificultosa la marcha ofensiva de los japoneses hacia el Norte.

Dícese también que en caso de que Kuroki decidase, contra dicha suposición, á atacar á Kouropatkine, es imposible que lo haga antes de ocho días, si al hacerlo quiere disponer de todas sus fuerzas.

R. Blasco.

ESPIAS PRESOS

Paris 17.

La policía rusa ha detenido á tres espías japoneses, que, en calidad de pasajeros, llegaron á Cronstadt, en un vapor carbonero, procedente de Cardiff.

Para ello hubo que hacer un minucioso registro en el barco, y asombra ver la osadía de los espías del Japón, que aprovechan cuantas circunstancias se les ofrecen para cumplir su infame misión.

VARIAS NOTICIAS

Paris 17.

Comunican desde San Petersburgo

laciones. Un defensor pidió que constase en acta y la Sala así lo acordó.

Declaró luego Moyano, dueño del ventorro en que se cometió el crimen.

Negó, igualmente, interviniese para nada en el crimen.

Reconoció como suyas las firmas que hay al pie de las declaraciones del sumario; pero afirmando que el juez militar las redactaba á su antojo.

La manera pintoresca de expresarse el procesado produjo risas en el auditorio.

Después de esta declaración se levantó la sesión.

La impresión general es desfavorable para los procesados.—ORDÓÑEZ.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha celebrado ayer mañana á las diez, y ha durado próximamente hora y media.

El Presidente del Consejo ha hecho sucinta exposición de los principales sucesos, que afectando á la política exterior ó interior, se han desarrollado durante el periodo en que S. M. no ha presidido Consejos de ministros.

Se ha ocupado con tal motivo de las huelgas iniciadas simultáneamente en diferentes puntos, y ha expuesto, en líneas generales, la labor financiera y económica del Gobierno.

Seguidamente el Sr. Maura puso á la firma de S. M. los decretos relativos á la nueva constitución del Consejo de Estado.

La Comisión permanente de este alto Cuerpo estará constituida en lo sucesivo por los Sres. Aguilera, Vergara, Bugallal y Ugarte, y con éstos formarán el pleno, los ex ministros señores marqués de la Vega de Armijo, Beránger, Silveira, Echegaray, López Domínguez, Montero, Moret y Grolzard.

Quedan como presidente el marqués de Aguilar de Campo y secretario D. José María Esperanza Sola, que en la actualidad ejerce dicho cargo.

El ministro de la Guerra puso á la firma dos decretos, uno relativo á la concesión de merced de hábito de Santiago, y el otro á la de una gran cruz de San Hermenegildo.

El Sr. Osma puso otros dos decretos á la firma regia, y una proposición de ascenso en ingenieros navales el Sr. Ferrándiz.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

RUSOS Y KUNGUSES

Paris 17.

Desde San Petersburgo comunican telegráficamente que el general Sakharoff ha dado cuenta al Estado Mayor general que el 15 de mayo recibió noticias de que una fuerte partida de bandidos kunguses hacia aparecido en los alrededores de unos villorrios situados á 18 kilómetros al Oeste de Liao-Yang, y que en su persecución envió varios destacamentos de cazadores á pie y á caballo y una compañía de infantería, que no los encontró, ni pudo adquirir noticia alguna de ellos en las referidas aldeas, porque sus habitantes sólo dieron respuestas evasivas á las preguntas de las tropas.

Volvían á sus acantonamientos las referidas fuerzas, cuando al pasar por una aldea llamada Schantuidza, á 12 kilómetros al Oeste de Liao-Yang, avistaron una considerable banda de kunguses, contra la cual cargaron violentamente, logrando dispersarla.

Los kunguses dejaron sobre el terreno 20 cadáveres y numerosos cartuchos y fusiles, y las tropas rusas tuvieron dos soldados muertos y tres heridos.

Havas.

OPINION MILITAR

Paris 17.

A L'Echo de Paris le dicen de San Petersburgo que en el Estado Mayor se empieza á creer que el general Kouropatkine tome la determinación de batirse en retirada, bien replegándose sobre Mukden ó sobre Kharbin, si es necesario, sin esperar á los japoneses en Liao-Yang, obligando de esa manera á los generales Kuroki y Oku á internarse más en la Manchuria.

Con esto conseguiría Kouropatkine alejar á los japoneses de su base de operaciones, y dar tiempo para recibir los refuerzos que necesita.

Realmente desconoce el plan que ha decidido seguir Kouropatkine, que al fin y al cabo es seguro que hará lo que las circunstancias le impongan.

L'Eclair dice que la opinión que prevalece en los círculos militares rusos es la de que los japoneses dirigirán primeramente todos sus esfuerzos contra Port-Arthur, dejando mientras tanto el Cuerpo de Kuroki en contacto con Kouropatkine, plan que es muy verosímil, porque han empezado las lluvias, y hasta junio será muy dificultosa la marcha ofensiva de los japoneses hacia el Norte.

Dícese también que en caso de que Kuroki decidase, contra dicha suposición, á atacar á Kouropatkine, es imposible que lo haga antes de ocho días, si al hacerlo quiere disponer de todas sus fuerzas.

R. Blasco.

ESPIAS PRESOS

Paris 17.

La policía rusa ha detenido á tres espías japoneses, que, en calidad de pasajeros, llegaron á Cronstadt, en un vapor carbonero, procedente de Cardiff.

Para ello hubo que hacer un minucioso registro en el barco, y asombra ver la osadía de los espías del Japón, que aprovechan cuantas circunstancias se les ofrecen para cumplir su infame misión.

VARIAS NOTICIAS

Paris 17.

Comunican desde San Petersburgo

New York Herald, que todas las noticias que se reciben de Port-Arthur son de procedencia inglesa, por lo cual debe tenerse mucho cuidado en no darles entero crédito.

Al mismo periódico le dicen de Mukden que los japoneses han aparecido en las cercanías de Haitcheng, y que allí se cree que el enemigo va á procurar precipitadamente los sucesos y á establecer su base de operaciones en la península de Liao-Yung.

Los japoneses son dueños ahora de las bahías de Kew y Deep, por las cuales desembarcarán la artillería de grueso calibre.

LOS KUNGUSES

Paris 17.

Desde el teatro de la guerra comunican que las partidas de bandidos kunguses siguen causando muchísima inquietud con sus constantes incursiones en este territorio, ocupado por los rusos.

Ya ha habido más de un encuentro con ellos, y aunque siempre han salido castigados, no por eso molestan menos, y, sobre todo, entretienen á buen número de tropas rusas, que tienen que dedicarse á su persecución.

LA NEUTRALIDAD CHINA

Paris 17.

Aumentan los temores de que China llegue á tomar parte en la guerra.

A pesar de las últimas declaraciones oficiales del Gobierno del Celeste Imperio, los súbditos chinos ayudan á los enemigos de Rusia y son los que mayor apoyo prestan á los kunguses, cuyos movimientos ocultan y á los cuales prestan auxilio, proporcionándoles recursos y cuantas noticias saben de la marcha de las tropas moscovitas.

Los rusos están irritadísimos con este proceder, y dícese que dispuestos á castigar á sangre y fuego á los chinos que sean sorprendidos en delito infraganti de complicidad con los bandidos kunguses.

R. Blasco.

ALEXEIEFF Y KOUROPATKINE

Paris 17.

El corresponsal de Le Temps en Viena telegrafía noticias de excepcional interés acerca de la campaña ruso-japonesa.

Según se desprende de informaciones recogidas en Viena, dignas del más entero crédito, según afirma el corresponsal, parece ser que la incompatibilidad latente entre los generalísimos Alexeieff y Kouropatkine, ha llegado á su periodo más agudo.

Esta incompatibilidad que para nadie es un secreto, crea un grave conflicto al Czar Nicolás, que tendrá que resolver en plazo breve y perentorio.

Se afirma que el general Kouropatkine no se ha recatado, de nadie para atribuir la derrota sufrida por los rusos en el Yalu, á las órdenes dadas por Alexeieff.

Estas órdenes, según ha comunicado Kouropatkine, eran totalmente contrarias á las que él había dado á las tropas.

El general Kouropatkine había propuesto que fuese abandonado Port-Arthur, recogiendo las fuerzas que guarnecen esta plaza, y sumándolas al grueso de las tropas rusas para retirarse con todo el electivo sobre Kharbin.

Declara al propio tiempo Kouropatkine que le es imposible hacer frente á las tropas japonesas en Liao-Yang, pues no dispone más que de 60.000 combatientes.

El generalísimo Alexeieff sostiene, por su parte, que sería una verdadera deshonra abandonar Port-Arthur, que está

El existente, y además de la derrota moral que a los ojos de las naciones supondría, correría el riesgo de que la guarnición de Port-Arthur fuese exterminada por los japoneses.

R. Blasco.

PARIS 17. VERSION FIDELIGNA

(Por teléfono, de Londres.) En un despacho de Washington dice que en el departamento de Estado declaran que, según las informaciones allí recibidas, en la Manchuria vienesse librando frecuentes combates entre las tropas rusas y japonesas.

Estas mismas informaciones agregan que en todos estos encuentros parciales los japoneses continúan su marcha de avance, mientras los rusos se ven obligados a retroceder.

En el ministerio de Estado en Washington se asegura que el combate decisivo entre rusos y japoneses es inminente.

Estas noticias crece que son sacadas de comunicaciones diplomáticas, y son, además, consideradas ciertas y fidedignas, porque se recuerda que el ministro norteamericano residente en Seúl telegrafió al Gobierno de Washington el anuncio de la batalla del Yalu veinticuatro horas antes que todos los demás informadores de la guerra.

Los corresponsales de los diarios ingleses no dan hoy noticia alguna interesante de la guerra.

Todo se reduce a hacer comentarios sin importancia, mientras los críticos militares insisten en sus mismos temas de los días anteriores.

INFORME OFICIAL

Un despacho de Tokio dice que el almirante japonés Kataska dirige una comunicación oficial participando que los torpederos japoneses continuaron durante el día del domingo ocupados en la tarea de quitar las minas puestas en la bahía de Kerr.

Los torpederos japoneses practicaron esta operación amparados por la protección de los cañones de la escuadra japonesa.

Las fuerzas rusas de defensa estaban situadas en la misma forma; pero habían añadido tres cañones más de artillería de campaña, y su continuado fuego interrumpió los trabajos de los torpederos japoneses, que sólo pudieron destruir ocho minas.

Quedan todavía muchas más en la bahía. En los días sucesivos dice el almirante Kataska que se continuarán los trabajos para destruir las todas.

R. Blasco.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Despedida. - Se ha despedido del público de Vitoria la notable compañía de Balmaha, que ha estrenado varias importantes obras.

En todas ellas ha demostrado sus excelentes condiciones la primera actriz señorita Mercedes Gómez, que es casi seguro que este invierno tan frías el gusto de apañarla en uno de los principales teatros de la corte.

En La Toca rayó a gran altura, como asimismo el primer galán joven Francisco Gómez, cuyas excelentes dotes artísticas han sido premiadas con aplausos.

La compañía saldrá para San Sebastián. Roma. - La empresa de este teatro, con objeto de que los forasteros puedan conocer La boda del diablo, que tanto éxito alcanzó a principio de temporada, ha dispuesto para hoy la repisa de la citada obra, en la que toman parte Fornarina, Sagrario, Ovarlinda, Zapatero y el popular Casala.

EL ESPIONAJE

NUOVOS DETALLES

Paris 17. Le Matin continúa relatando lo sucedido en el asunto del espionaje y dedica una página entera al asunto, ofreciendo continuar mañana la publicación de nuevos documentos y antecedentes.

Aunque en forma algo folletinesca, el relato tiene grandísimo interés porque abundan los datos exactos, y la relación de documentos que afectan a la defensa nacional.

En extracto, el artículo publicado hoy dice lo siguiente: «Fragola, el cómplice de los dos italianos, entregó al corresponsal de Le Matin, además de los planos a que ayer hacía referencia, y cuya autenticidad está probada, el cuestionario completo que el agente alemán Félix Federico Scholtz le había remitido, pidiendo detalles muy minuciosos acerca de las defensas de los principales puertos militares de Francia y de sus costas.

Además había en la minuta detalles precisos acerca de la posición exacta de las baterías, del calibre de los cañones, de la posición de los torpedos, de las estaciones telegráficas y de las claves empleadas para comunicarse por señales la marina de guerra.

La copia del cuestionario entregado a Le Matin por Fragola, estaba escrita a máquina, anotada a mano, y ocupa tres columnas del periódico, el cual publica además el bordereau que le entregó Fragola, en el cual están incluidos los documentos que los dos italianos vendieron a Scholtz.

Le Matin relata cómo, de acuerdo con el agregado naval Mercier de Lostende, su corresponsal en Londres fué interrogando en días sucesivos a Fragola, el cual dijole que solamente sus compañeros Gallio y Mecelli conocían el inventario de los documentos vendidos, los nombres de las personas que los habían adquirido y el importe de las sumas percibidas.

El agregado naval de Francia en Londres vino en seguida a París a avistarse con el almirante Campión, jefe del Estado Mayor Naval, al cual entregó los documentos rescatados de Fragola por el corresponsal de Le Matin, quien en esta ocasión ha prestado un grandísimo servicio a Francia.

El almirante convino con el agregado en la necesidad de tratar el asunto con el Gobierno.

Combes, que interinamente y en ausencia de Pelletan, desempeña la cartera de Marina, avisó a su compañero el ministro de la Guerra, en cuyo departamento radica cuanto se refiere a la defensa de costas, y juntos celebraron varias conferencias con el agregado naval, conviniendo en que el corresponsal de Le Matin guardase silencio, sin hacer público nada relacionado con el asunto, con objeto de no despertar sospechas en Fragola, al cual se había seguido interrogando, haciéndole saber que se le iba a auto preciar toda la información que él había dado.

gilar a Fragola, individuo ya muy conocido en el ministerio de la Guerra, a consecuencia de que hará cosa de año y medio que ofreció la venta de unos planos de los fuertes de Tolón, con amenaza de venderlos al extranjero, y que fueron recuperados por agentes del ministerio, que fueron a buscarlos a Suiza, en donde Fragola vivía, usando nombres supuestos.

El ministerio le dió en aquella ocasión 7,000 francos, y desde entonces ha sido vigilado por la policía, la cual perdió su pista hace medio año.

La Agencia Havas, ocupándose del asunto, ha comunicado telegráficamente a todo el mundo una nota oficiosa, declarando que en el asunto relacionado con los documentos vendidos por el soi-disant Fragola, no hay nada que afecte al ramo de Marina y que sólo se relaciona con el ministerio de la Guerra.

Añade la nota oficiosa que hace quince meses Fragola ofreció vender documentos al ministerio de Marina, con el cual siguió largas negociaciones.

Sin embargo, no pudo Fragola, cuando fué requerido para ello, enseñar nada que tuviera verdadero interés, ni habló entonces del libro de señales a que ahora, en su interesantísima información, hace referencia Le Matin.

El asunto sigue excitando ansiosamente la curiosidad de la opinión pública, a pesar de que las mencionadas declaraciones oficiosas han venido a quitarle algún interés.

Son muchos los que juzgan exagerada la importancia que atribuye Le Matin a los documentos de que se trata; pero esto no quita para que el asunto sea verdaderamente sensacional y de un interés excepcional para Francia entera, dadas la autoridad del periódico que ha hecho la denuncia y la gravedad que, sólo por su índole, ya encierra esta cuestión.

R. Blasco.

EL CONSEJO DE ESTADO

Con arreglo a la reforma del Consejo de Estado, la plantilla del personal de éste queda constituida en la forma siguiente: Secretario general, con la categoría de jefe superior de Administración, D. José María Esperanza Sola.

Oficiales mayores, con sueldo de 10,000 pesetas: D. Antonio Balbin de Unquera, don Antonio de Flores Suazo, D. Francisco Mesonero e Ichaño y D. Victorio Lancha y Martínez.

Oficiales con 7,500 pesetas: D. Francisco Martínez Fresneda, D. Leopoldo González Revilla, D. Alfredo de Zavala y Camps, don José Bellver y Oña, D. Luis de los Ríos, don Máximo Sánchez Ocaña, D. Adolfo Balbontín y D. Manuel Durán de Cottes.

Los anteriores nombramientos son de decretos y han sido firmados ayer. El resto del personal que va a continuación, es de real orden, y también sus nombramientos respectivos han quedado firmados ayer.

Oficiales con 5,000 pesetas: D. Angel Díaz Benito, D. Pedro Pérez Díaz y D. Alberto López.

Oficiales con 4,000 pesetas: D. Niceto Alcáiz Zamora, D. José Hernández Pinieño, D. Juan Barriovero, D. Emilio de la Loma y D. Luis Pasaron.

Oficiales con 3,000: D. José Bravo, don José Lladó, D. José Martínez y D. Vicente Gil.

Escribientes con 3,500 pesetas: D. Heliodoro Criado.

—Escribientes con 3,000 pesetas: D. Modesto Ramos y D. Ambrósio Mayordomo.

—Idem con 2,500: D. Melchor Canfin y don Luis López Fraile.

—Idem con 2,000: D. José Valero, D. Lucio de Ocio, D. Antonio Arenillas, D. Félix Muñoz y D. Valero Limiñana.

—Idem con 1,500: D. Luis García, D. Manuel Ulloa, D. Carlos Fallola, D. Teodomiro Aguilera, D. Martín Sánchez Hidalgo, don Antonio Beascoechea, D. José Luis Alvaro, D. Pedro Ruiz Romero, D. José Ramírez y D. José Nevado.

—Archiervo bibliotecario, nombrado por el ministerio de Instrucción pública bibliotecario y con la gratificación de 1,000 pesetas, D. Manuel Fernández Mourillo.

La plantilla de porteros constará en lo sucesivo de uno mayor y dos primeros, y de cuatro segundos; y la de ordenanzas de dos primeros y de cuatro segundos.

LA SALA TERCERA DEL SUPREMO

Con motivo de la supresión del Tribunal de lo Contencioso-administrativo y creación de la Sala tercera en el Supremo, el personal de aquél pasa a constituir ésta, excepción hecha del secretario mayor, D. Julián González Tamayo, que queda en situación de excedente.

Los nombramientos de consejeros de Estado, así los de la Comisión permanente como los que en unión de éstos han de constituir el pleno, van en otro lugar de este número.

TOROS

LA NOVILLADA DE AYER

Rosquillas del Santo! Chuflos del misero! Camino de la Plaza, van los «Isidros», todos contentos, pensando en los moruchos y en D. Tancredo.

Llevar en las alforjas bota y merienda, para ir, así, tirando de la existencia, muy convenientes da que entre toro y toro, ¡trago de vino!

Vienen de la pradera de var a Maura, de llevar pisotones y hasta trompadas, pero no importa, ¡han estado en la corte goza que goza!

De recuerdos y apuntes llevan un cesto, y confunden a Osmo con Alghabati; y ya no saben, si Mosejo es ministro, tiplo ó sochantre.

De todo han visto un poco de todo han visto, y a los toros, alegres, van los «Isidros».

Pues sólo falta el var a D. Tancredo en nuestra plaza.

—Por qué? —Porque apenas tiene carne. Sale correteando y sin ganas de detenerse ni para ser tratado en Sol y Sombra. Se decide a tomar varas, y se acerca de refrión a los piqueros, tomando hasta seis varas a cambio de volteo chinesco para los piqueros.

Uno de ellos cae en peligro, y Limiñana hace buen coleo. Palmas. Los otros dos matadores se adornan algo en quites y el tercio pasa en medio de eujerga y jarripeo.

Espnoza y Sordo salen con los rebiletes, cumpliendo como pueden en la importante misión que les está encomendada.

Segurita, de plomo y oro, brinda, y ante los amigos y la música que por «caca» estamos, se va al toro y pide que lo dejen solo.

—Sabe usted a quién me recuerda este hombre? —A mi suegro, que cuando comienza a reñir hay que dejarla sola con los platos o pelagra nuestra cabeza.

Efectivamente, da cuatro pases y el toro le achucha, de tal modo, que pasamos un verdadero susto, pues pierde muleta, estoque y hasta los recuerdos que le dió un amigo.

El becerrele anda suelto y Segurita no le ha dado ni un solo pase de castigo. Pasa un rato largo, y cuando se decide a matar entra con un pinchazo bien señalado.

Con fatigas, porque el bicho parece que tiene la cabeza como un «maisagras»; entra tres veces, echándose fuera, agarrando en la última media atravesada.

Otros dos sartenazos malos y el chico oye, por primera vez, la voz del alguacilillo. Varios intentos de descabello, y de nuevo, el edil de «coloreadas plumas» le lleva recuerdos del presidente.

Luego sigue pinchando no sé cuántas veces, con dos golpes de galleta y todo, hasta que por fin el toro dobla.

Música de pradera. Segundo. De Bueno, cárdeno y bastante feo, sin agraviarle.

Reza de tres rónicas bailadas, un farol ídem y cuatro recorries sueltos. Ha sido aquello tan fufero que los amigos no hallamos modo de tocar palmas.

Recelosillo y topón, el bicho se acerca seis veces a los del palo, dejando como recuerdo de su pelea el cadáver de un automóvil cuadrado.

Rubio y Vicente Vega amenizan los ocios de los «isidros» colocando cada uno el «duplo de un palo» que dijo el Otro; sin que merezca la pena relatar como lo hicieron.

Herre, de azul y oro, saludó, y con los dedos muerla la punta del estoque. «Por qué no se trae usted una limpa?»

Pocos pases, embarullados y ¡zís! un pinchacito echándose fuera. Nueva faena y media atravesada, algo de aburrimiento y dos intentos de descabello. «¿Quiere usted decirme por dónde se va a la Pradera?»

Tercero. De Hernán, cárdeno, y no muy gordillo. Limiñana intenta pararle los pies, pero el chotejo dice que nones y se sale del compromiso como si intentaran sacarle una muela.

Se organiza en el ruedo su poquito de filo y en medio de él los piqueros pican de mal modo, convirtiendo el morrillo del toro en cuarto de kilo a la brochette.

Currito y Manuel García se encargan del segundo tercio y el cielo se encapota, amenazándonos con lluvia.

La gente se refugia en las gradas y yo echo mano del tan socorrido estilo telegráfico.

Limiñana, Grano Oro, faena incierta, mucho baile, estoconazo caído. Relampaguea.

COGIDA DE LIMIÑANA

Entra Dario a matar y el toro lo engancha, zarandaneando y suspendiéndolo largo rato.

La cogida es emocionante, pues debe llevar una gran comoda.

En brazos de los monos es llevado a la enfermería. Segurita termino el toro.

LA SUERTE DE DON TANCREDO Colocada estatua, sale bicho Palha, jabonero, despacio accese estatua, huele, mira, permaneciendo rato, aléjase.

Palmas. De la enfermería dicen que Limiñana tiene una cornada grande.

Llueve. Toro pelea quedado. Apuros tomar varas; público silba; condenado fuego, pim, pam, pam; los chicos colocan palos en el suelo; por fin prenden toro.

Público resguarda agua, contempla fuego y celebra con conjunción elementos. Yo lamento falta tierra... Tierra para huir de aquí, naturalmente.

Segurita, carga, algo más tranquilo y sobre tablas, pasa, deja media buena; Palmas tibias.

Otro pinchazo. Media buena; otra ídem; una entera atravesada. Faena chico, valiente; pero toro pesaba mucho para matar. Toro dobla; palmas.

Quinto. De Bueno, cárdeno, bien puesto y sacudido. Topón, voluntarioso se acerca siete veces piqueros, sale suelto, deja un cadáver suelto, despenado mundo.

habitación, acostándole inmediatamente y avisando al doctor Bravo. Este fué por la noche, reconoció la gravedad de la herida y dijo que hoy, a las diez y media, procederá a efectuar la cura.

Limiñana se encuentra abatido, tal vez por la gran cantidad de sangre que perdió por la herida.

Ha logrado conciliar el sueño a intervalos y no parece que esté peor, dentro de la gravedad.

La herida le hace perder varias corridas que tenía contratadas en Santander, Valladolid y Zaragoza, entre otras.

De veros lamentamos el percance del simpático y modesto torero.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 16, INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES. Lists various market rates and prices.

Al contado... 1. A fin de mes... 8. A fin próximo... 8. Obligaciones municipales de 250 ptas. ídem ídem de expros. al 5 por 100. Cédulas del ensanche al 4-50 por 100. Banco Hipotecario, cédulas por 100. Acciones del Banco de España. Ídem del Banco Hipotecario de España. Ídem de la Compañía A. de Tabacos.

EN EL CORRO. - (Último cambio.) Anterior: fin de mes 75-45 dinero.

POR TELEGRAFO

A. HAZAS. - (Agente de cambio.) Bilbao 17. Interior, 75-70. Amortizable, 65-70. Bep Vizeya, 000. F. C. Santander-Bilbao, 000. tor Hornos, 235. Resineras, 103-50.

A. G. REYALAS. - (Corredor de comercio.) ULTIMOS CAMBIOS. Barcelona 17. Interior fin de mes, 75-50. -Nortes, 46-10. -A cantes, 75-20.

MOERBAUN, PUOL y GEMPAÑA. Paris 17. 3 por 100 francés, 96-70. -5 por 100 italiano 102-50. -3 por 100 portugués, 69-65. -4 por 100 tuco C, 62-47. -Exterior español, 62-55. -Rio Tinto 1280. -De Beers, 489-60. -Randmines, 267-50. -Goldfields, 172-00. -East Rand, 193-50. -Nortes 157. -Alcanates, 267-00. -Mossamedes, 14-50. -Mozambique, 63-65. -Oceania, 4-75. -Transvaal, C, L, 111-50. -Zambese, 15-75.

MERCADO DE METALES. Londres 17. Cobre, 57 libras, 00 tonelada. Dóbil primero, firme al cerrarse. Plomo, 11 libras, 78 tonelada. Pesado. Zinc, 22 libras, 104 tonelada. Pésado. Hierro, 00 onza, 00 tonelada. Plata, 27 pen. 9/16 onza. Calma.

LA PROTESTA DEL PAPA

Paris 17. Durante la sesión de la Cámara, que hoy ha durado sus largas, los diputados socialistas han cambiado impresiones acerca de los asuntos de palpitante actualidad.

En los diversos grupos de diputados que discutían en los pasillos decíase que el próximo viernes será interpelado el Gobierno respecto a la protesta formulada por el Papa contra el viaje de M. Loubet a Roma.

El texto de esta protesta publicase hoy en el periódico La Humanidad.

R. Blasco.

GRAN BANQUETE OFICIAL

Se sirve en el comedor de gala. Sus bellezas artísticas en tapices y mármoles llenan digno complemento en la profusión de flores que decoran la regia estancia, ya en marcos a los extremos del salón, ya en guirnalda que serpentean por la mesa destacándose sobre el blanco mantel, ya en centros de porcelana y de plata.

A la derecha del Rey están la Princesa de Asturias, el general Azcárraga, la señora de Maura, el Sr. Sánchez Toca, y la marquesa de Santa Cristina; a la izquierda Su Alteza la Infanta doña María Teresa, Romero Robledo, señora de Sánchez Toca, general Linera y duquesa de Santo Mauro.

A la derecha de S. M. la Reina tienen asiento el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Isabel, el cardenal Sancha, la duquesa de San Carlos y el general López Domínguez, y a la izquierda Maura, la condesa de Sástagro, Rodríguez San Pedro, señora del ministro de Agricultura y general Ferrandiz.

En los demás puestos están las autoridades de Madrid y la alta servidumbre del día. Ocupan las cabeceras el duque de Sotomayor y el general Pacheco.

El banquete se sirve con arreglo al siguiente menú: «Diner de S. M. -17 mayo 1904.-Consommé Rachel, potage Camelia. Hors d'oeuvres.-Cromesquis a la polonaise. Poisson.-Petits saumons a la diéppaise. Relevés.-Mousse de volaille au supreme, aiguillettes de bonaf breús rennaissance.

Entrées.-Jamón de Westphalie au Madeira, pain de foie-gras en bellaveue. Finhc.-Kambaglione au Pommery. Légume.-Asperges d'Aranjuez sauce Hollandaise. Rót.-Chapons de la Bresse a la broche. Salade mignonne, gâteaux cardinal, bombe Lavalliere.

Vins.-Jerez 1849, Chateau Margaux, Chateau d'Iquem, Bourgogne Romancé, Rhin Johannesberg, Champagne, Pajareta. La música del Real Cuerpo de Alabarderos interpreta este programa: «Aphigiente en Audite, abertura. Gluck.-El ocaso de los dioses, muerte de Sigfrido. Wagner.-Gioconda, fantasía. Ponchielli.-Prélude du Deluge. Saint Saens.-Bailables de Hamlet. Thomas.-Schiller-Marsch, Meyerbeer.

Informan los periódicos que el ministro de Hacienda, Sr. Azcárraga, se encuentra en un momento de gran actividad. «Retiro, el día siguiente, traté de dón de m: escopeta, y el caer, y me fui a la...»

Y emplezan a entrar un momento de gran actividad. «Retiro, el día siguiente, traté de dón de m: escopeta, y el caer, y me fui a la...»

Informan los periódicos que el ministro de Hacienda, Sr. Azcárraga, se encuentra en un momento de gran actividad. «Retiro, el día siguiente, traté de dón de m: escopeta, y el caer, y me fui a la...»

LA CARRERA DE RESISTENCIA

LA SALIDA

Las cuatro y media de la madrugada es la hora señalada para la salida de esta interesantísima carrera. El recorrido, como saben nuestros lectores, es de 70 kilómetros, y si hacemos en la forma siguiente: Salida en el Hacedero, a tomar la carretera de Aragón, y desde el kilómetro 14 y 700 metros de la carretera de Madrid a Guadalajara, y desde este punto vuelta a Madrid por la misma carretera.

La salida del...

Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta hora adelante, el público en general.

El jueves 19 se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro de la ganadería del duque de Veragua, de Madrid, y cuatro de la de D. José Palha, de Portugal, que estoquearán los diestros Montes, Bombita Chico, Lagartijo y Machugueto.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados podrán recoger las localidades el miércoles 18, de nueve de mañana a cuatro de la tarde, en el despacho, calle de Sevilla, y desde esta

Los puntos a que aluden los obreros son la mayoría de las calles de los alrededores de la estación, que están muy vigiladas desde anteaer, habiendo sido aumentado ayer el número de guardias que en ellas había.

En libertad. Los obreros Casimiro Navas y Martín Ifigo, agredidos anteaer por sus compañeros en la Puerta de Atocha y que fueron conducidos al Juzgado de guardia para esclarescer cómo habían ocurrido los hechos, han sido puestos en libertad ayer mañana por no resultar cargo alguno contra ellos.

Salida de obreros. Desde las tres de la tarde hay numerosos grupos de obreros en los alrededores de la estación, sobre todo en la Puerta de Atocha y ronda del mismo nombre, así como en la calle de Méndez Alvaro y otras adyacentes. Cerca de la estación hay varias parejas de la Guardia civil y de Seguridad.

Han comenzado a salir los obreros de los talleres, sin que hasta ahora haya ocurrido ningún incidente. Con objeto de que los huelguistas no molestasen a los obreros que viven en Valdecañas en los barrios de las Californias y las Grillas, se ha formado un tren que los ha conducido a dichos puntos.

La Compañía ha pedido al cuartel de María Cristina ollas para hacer rancho con destino a los obreros que trabajan en los talleres. El rancho será costado por la Empresa. El coronel del regimiento de Asturias ha accedido a la petición que se le hacía y ha enviado las ollas, ofreciendo a la Compañía el rancho necesario.

Hay diez detenidos en un local de la estación habilitado por el Cuerpo de Vigilancia para prevención. Los obreros continúan circulando por las inmediaciones de la estación en actitud expectante.

A pesar del rumor que ha corrido por Madrid de que las cigarreras al salir de la Fábrica se dirigirán a la estación, éstas no se han presentado todavía.

MITIN EN BARBIERI. Desde una hora antes de empezar el mitin, el teatro se halla tan lleno que muchos obreros se quedaron en la calle por no poder entrar en el local.

Como el mitin estaba anunciado para las cuatro de la tarde, el público se impacienta porque eran ya las cuatro y media y no había comenzado el acto.

En el paraiso estaban colocadas las mujeres, que demuestran en este acto un entusiasmo delirante. Por qué no empieza.

Luego se supo que la causa de que no empezara el mitin a la hora fijada era que una Comisión de La Locomotora Inevencible había ido a visitar al director de la Compañía para saber las resoluciones que había adoptado el Consejo de Administración en su reunión de ayer mañana.

Se hacen animados comentarios acerca de lo que puede resultar de la visita de la Comisión al director. Emplea el acto.

Por fin llega la Comisión y empieza el acto, que preside el compañero Péreznebro. Explica éste el objeto del mitin. Es dar cuenta de cómo ha surgido la huelga, haciendo constar que este movimiento no reviste carácter político alguno, como falsamente ha propagado alguien, y pide a la Prensa que haga constar que la huelga reviste solamente un carácter económico.

Recomienda el orden y concede la palabra al compañero Gómez, que recomienda a todos el apoyo decidido para La Locomotora Inevencible, a fin de que esta triunfe en la lucha emprendida.

Es preciso que triunfemos apelando a los medios que hagan falta, dentro de la legalidad. Las mujeres gritan: «Con la vida, con la vida». Si es preciso moriremos de hambre. (Grandes aplausos.)

El compañero Cirilo recomienda que todos traten de convencer a los trabajadores de la Compañía para que se retiren de la isla de Cuba. Allí sólo pueden ir a trabajar los negros.

Dirige un párrafo a los que no han cumplido con los deberes de solidaridad, manifestando que están equivocados. (Aplausos.) Aboy dice que en estas luchas las autoridades solamente castigan las coacciones de los obreros; pero no se cuidan de las que cometen los patronos.

Los que han entrado a trabajar no son hombres, sino orgánulos, rancias y bandidos. (Estrepitosos aplausos.) El compañero Lorenzo pide a todos apoyo para los viejos que han entrado en el movimiento huelguista, porque han de sufrir grandes vejaciones.

Pla califico de traidores a los que han entrado a trabajar. Ballasteros, que es recibido con aplausos, manifiesta su satisfacción por el entusiasmo que se nota en esta reunión.

Dice que tiene el corazón como un reloj de Consecoc cuando de las campañas. Pide apoyo a todos los compañeros; mucho unión, nada de desmayos, afirmando que si tiene mujer a hijos que se sacrificarán por la causa y el bien de todos.

Romero excita a todos a perseverar en la actitud tan gallarda que han adoptado. Dice que las condiciones del trabajo de nuestros compañeros son irresistibles. (Aplausos.)

Holdán manifiesta que era partidario de que no se hubiera ido a la huelga, porque no había preparación para ella. Pide apoyo a todos los compañeros, haciendo constar la solidaridad de todos los trabajadores. (Aplausos.)

Insiste en que él no sabía que se hubiera acordado la huelga, y por eso hablaba en aquel sentido. (En medio de las protestas del público se retira.)

Serrano, de pintores decoradores, dirige cuatro palabras, haciendo constar la solidaridad de todos los trabajadores. (Aplausos.)

El presidente manifiesta que la Comisión va a dar cuenta de su cometido, y sobre todo de la visita que ayer tarde ha hecho al director de la Compañía.

dar las gracias al gobernador y pedir la libertad de todos. Aconseja cordura y calma a la salida, y da cuenta de la adhesión de los republicanos federales.

A las seis se da por terminado el acto. De vuelta del mitin. La mayoría de los ferroviarios que han asistido al mitin, una vez terminado éste, se presentaron en los alrededores de la estación.

Como formaban grupos y llevaban enormes garrotes, el coronel del cuerpo de Seguridad ordenó a los guardias que disolvieran los grupos y quitaran los palos a todos los obreros.

Obrero agredido. En la calle del Salitre ha sido apeleado por varios huelguistas un obrero que había estado trabajando en los talleres de la estación y no quiso ayer mañana secundar la huelga.

El agredido se refugió en el núm. 42 de la citada calle, siendo auxiliado por una mujer que estaba en el portal, la cual le curó algunas contusiones. Los agresores no fueron detenidos.

POR LA NOCHE. A la salida del tren expreso de Barcelona, un numeroso grupo de huelguistas que estaba apostado en las inmediaciones del Puente de Valdecañas intentó detener el convoy.

Como el propósito de los obreros fué conocido inmediatamente por las autoridades, éstas ordenaron que varias parejas de la Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad fueran al Puente de Valdecañas e impedirían que el tren fuera detenido en su marcha.

Llegaron los guardias donde estaban los huelguistas, disolviéndose éstos en cuanto los vieron. Los agentes de la autoridad se colocaron a los lados del tren hasta que éste se puso en marcha.

Visita. Anoche visitó al gobernador una Comisión de obreros del ferrocarril del Norte, pertenecientes a La Locomotora Inevencible. Los ferroviarios manifestaron que el objeto de su visita era saber el motivo de haberse declarado en huelga los obreros del Mediodía.

El conde de San Luis dijo a los obreros que la huelga no había tenido ni tiene razón de ser, pues los trabajadores del Mediodía nada piden y nada por consiguiente se les puede conceder.

En cuanto a las mejoras que solicitaban para los trabajadores de Villanueva de las Minas, dijo que había estallado la huelga cuando se estaban practicando negociaciones a fin de conceder algún beneficio a los mineros, añadiendo:

«Creo, señores, que se trata de una huelga motivada por un acto político del que han sido instrumento los obreros.» Los visitantes, en vista de tales manifestaciones, acordaron no secundar la huelga aunque habían sido invitados a hacerlo.

Siempre detenidos. Una Comisión de huelguistas, compuesta de los compañeros Pérez Nebro, Osorio, Sánchez (Juan), Rodríguez (Cirilo), González (Eduardo), de Diego (Luis) y Ricote, visitó, a las diez de la noche, al gobernador, rogándole que pusiera en libertad a los detenidos.

El conde de San Luis contestó a la Comisión que le era imposible acceder a lo que le pedían, pues los detenidos habían sido puestos a disposición del Juzgado de guardia y sólo a éste incumbía ponerlos o no en libertad.

Los obreros hablaron también con el gobernador del estado de la huelga y causas de la misma, diciéndoles éste que no estaba justificada en modo alguno.

Contestación oportuna. Cuando ayer tarde comenzó la policía a quitar a los huelguistas que circulaban por los alrededores de la estación los garrotes que llevaban, el coronel Elías, que circulaba entre los grupos formados en la Puerta de Atocha, se acercó a un obrero que tenía colgado en el brazo un bastón en forma de cayado, y le dijo:

«¿Para qué quiere usted ese palo? —Ya lo ve usted, señor coronel—contestó el interrogado—, ahora, para nada; pero en cuanto ando, para apoyarme, pues... estoy enfermo.»

El Sr. Elías, a pesar de comprender la reticencia que significaban las palabras del obrero, en mérito de la oportuna que fué la contestación, no le quitó el bastón.

Al retirarse el trabajador, le dijo el coronel en alta voz: «Hace bien en retirarse, pues para los enfermos es muy perjudicial el relevo que aquí se nota.»

El obrero continuó la marcha emprendida, sin replicar una sola palabra. Otra agresión. Un jornalero y un trabajador de la estación del Mediodía, llamado Valentín Jabato Yague, insultaron ayer tarde a otro obrero que salía de los talleres de dicha estación, y marchaba tranquilamente por la calle de Atocha.

El obrero insultado contestó a los dos hombres, y éstos la emprendieron a palos con él. El apeleado resultó con varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Detenidos. Esta madrugada quedaron en los calabozos del Juzgado de guardia los once obreros detenidos. Algunos de ellos, según manifestación de los mismos, estaban detenidos por las autoridades gubernativas hacía más de cuarenta horas.

He aquí los nombres y apellidos de aquellos: Luis Arquer Fernández, Ventura Nuñez, Alberto Corca, Jesús Catalino, Pedro Lucas López, Anastasio Urota, Amalio Humanes, Manuel Gómez Cruz, Hilario de la Calle, Eustasio Baraona, Alonso Abors.

El juez de la Latina, que estaba ayer de guardia, interrogó a los once obreros, disponiendo luego que se declararan también los guardias y agentes de vigilancia que habían efectuado esas detenciones para proceder en vista de lo que expongan éstos.

Dijeron la mayoría de los obreros, que unos habían sido detenidos por correr huyendo de los guardias, y otros por comentar la huelga con los compañeros.

Antonio Sánchez. A las tres y diez de la madrugada llegó al Juzgado Antonio Sánchez, presidente de La Locomotora Inevencible, que había sido detenido a las siete de la mañana de ayer, quedando en el Gobierno hasta después de las dos y media de la madrugada.

El primer día llegó a la Casa de Canónigos, el juez le interrogó detenidamente. Parece que declaró Sánchez que desconocía las causas y motivos de su detención, por cuanto desde que se declaró la huelga de los obreros de ferrocarriles no se había presentado en ningún paraje público.

Negó que hubiera ejercido coacción con los demás compañeros, limitándose su gestión a poner en práctica el acuerdo de la mayoría de los socios de La Locomotora Inevencible.

El rumor que ha circulado, con insistencia, parece que tiene visos de verosimilitud, y de confirmarse, el conflicto revestiría caracteres mucho más graves de los que hoy presenta.

Huelga en Sevilla. Sevilla 17. Cumpliendo órdenes de la Compañía de Locomotora Inevencible, se han declarado en huelga los obreros de los talleres del ferrocarril del Mediodía.

El gobernador ha ordenado que sean vigilados los talleres, para evitar coacciones e interrupción en el servicio de los trenes. La huelga en las minas es grave, habiendo sido admitidos obreros extrajeros que ocupan en el desagüe de los pozos para evitar la inundación.

La actitud de los obreros es correcta—SEBANO. LA OSADIA DE UN LADRON. Barcelona 17. Se ha comprobado que el escándalo ocurrido anoche junto a la iglesia de San Cucufate fué debido a la osadía de un ladrón y a una equivocación de la gente.

Salía un sacerdote de la citada iglesia, cuando, con descaro sin igual, arrojóse sobre él un desconocido, intentando sustraerle y pillándole todo el dinero y objetos de valor que llevaba consigo.

El agredido, repuesto de la primera sorpresa, defendióse y hasta intentó detener al ladrón. Este desistió como pudo de ser perseguidor, y al ver que acudía gente, empezó a gritar desahogado, injuriando al sacerdote y diciendo a las gentes que había querido divertirse.

Gran número de vecinos del barrio, entre ellos muchas mujeres, creyendo de buena fe lo que el ladrón decía, empezaron a increpar al cura, y pasando a mayores, quisieron agredirle de obra.

El sacerdote, sin lograr ser oído, tuvo que escapar más que de prisa y refugiarse en una tienda de muebles. Los guardias de Seguridad penetraron también y obligaron a ir detenido al Juzgado de guardia.

La gente siguió largo trecho al detenido, injuriándolo, y hasta llegaron a tirarle alguna piedra. Interrogado el detenido, manifestó lo ocurrido, rogando se llamara al acusador, para ver si allí mantenía sus denuncias.

Fuése en su busca y no se le encontró. Dirigióse la policía al domicilio cuyas señas había dado en los primeros momentos, y resultó que ni vivía allí, ni nadie conocía a tal sujeto.

Después se ha sabido que es un quinceaenno muy conocido de la policía. Esta práctica activa gestiones para detener al osado ladrón, que tan mal rato hizo pasar al pobre sacerdote, que eligió como víctima de sus rapiñas.—FIGUEROLA.

POR LOS TEATROS. EN LARA. La Tosca fué anoche un buen éxito para Matilde Moreno, Francisco Morano y sus compañeros.

Como hace pocos días hablamos de esta obra, no hay para qué insistir ahora en el asunto. Basta decir que Matilde Moreno es, en general, montada, acertada, y tuvo, especialmente en el cuarto acto, momentos de verdadera inspiración; y en cuanto a Morano, no es de la opinión que yo expuse acerca del carácter de Scarpia. Cree, como Donato Jiménez, que Scarpia debe ser un valentudinario. Dentro de su idea del tipo, lo encarna bien, y con justicia se hizo aplaudir varias veces. La obra está discretamente puesta en escena y el conjunto es bastante aceptable.

EN APOLO. La Sra. Vidal celebró anoche su beneficio con el mayor lucimiento. Mucha gente, muchos regalos y muchos aplausos. Las obras representadas fueron El primer reserva, De vuelta del Vitero, La madre abadesa y El abuelito.

EN EL ESPAÑOL. El Español no dió función anoche y cierra hoy. A los autores que estrenaron, con buen éxito (por lo menos oficialmente y en el sentido legal), les han engañado como chinos. Más aún, como coreanos. Pero no adelantemos juicios; tiempo habrá de hablar de ello.

ANTONIO FUENTES. Según telegramas recibidos ayer en Madrid, el popular torero Antonio Fuentes ha torreado por primera vez desde que sufrió la cogida en la plaza de toros de Zaragoza.

Fuentes ha torreado en Lisboa, y según parece quedó bien, tanto torreado, poniendo banderillas y simulando la muerte. Escuchóse también palmas, y todo ello hace creer que Fuentes está completamente curado de la herida.

Suponemos que, después de esto, no tardaremos en verlo en la plaza madrileña. HUELGA DE OBREROS. Cádiz 17. Los obreros que trabajan en las obras del Gran Teatro han resuelto pedir la jornada de ocho horas.

Secundan su actitud los obreros de otras varias construcciones. Diversas comisiones de obreros visitan a sus compañeros para que se unan a ellos. Créese que mañana se declarará la huelga general.—QUEIRO.

Más huelguistas. Cádiz 17. Los huelguistas de las obras del teatro recorren la población, habiendo conseguido la adhesión de los obreros de otras obras. Su actitud es correcta, habiéndose unido los trabajadores del edificio para Aduana. El gobernador.

El gobernador civil de la provincia, señor Pérez Mozo, adoptando una actitud de justicia, ha dictado las oportunas órdenes para que sean respetados aquellos obreros que quieran seguir trabajando.

A la huelga general. Se gestiona, por los obreros, para que mañana sea general la huelga, habiendo realizado muchos trabajos de exploración cerca de los obreros de la Transatlántica. Ha conferenciado el gobernador y el alcalde.

Una proclama. Acaba de publicarse una hoja dirigida a los trabajadores; dice así: «Compañeros: Ya es tiempo que los obreros gaditanos despierten de su letargo, provocado por la negligencia de la mayoría de los trabajadores.

Pedimos pan y trabajo, resolviendo esta difícil crisis, producida por distintas causas. Creemos remediarla ajustándonos a una jornada de ocho horas, ya reconocida y puesta en práctica en las dependencias del Estado, creyéndola justa, y por eso no vacilamos en animar a los compañeros para que todos, unidos llevemos a la práctica, en esta ocasión, un asunto de tan gran interés para la clase trabajadora.»

Termina convocando a los trabajadores a una reunión pública el miércoles, a las cuatro de la tarde, en el local de la Sociedad de panaderos. Hablase de que otras poblaciones secundarán a los obreros de Cádiz.

Más huelguistas. Mañana estarán también en huelga los albañiles y otros oficios, quedando sólo en el trabajo los obreros de la Transatlántica.

Hoy paralización en las obras de la Aduana, teatro y convento de Esclavas. Aumentan los temores de que sea la huelga general.

El gobernador y el alcalde han celebrado una larga conferencia, habiendo llamado a su despacho a conocidos libertarios. Ha sido detenido Lahesa, anarquista y antiguo orador de todos los mitines.

Se han circulado las necesarias ordenes para que al amanecer estén en los muelles guardias civiles y vigilantes para evitar coacciones.

En el caso de que estas no se cometan, es seguro que acudirán al trabajo los obreros de la Transatlántica.—QUEIRO. CONGRESO OBRERO. Sevilla 17. Se ha celebrado la sesión del Congreso obrero.

Diose lectura a distintos telegramas de adhesión remitidos desde Osuna y Motril. Comienza la discusión de los temas, que versan sobre el modo de conseguir la reducción de horas de trabajo en las fábricas, actitud de las Sociedades obreras sobre enseñanza libre, medios de reprimir la tiranía gubernamental, abolición del destajo en los trabajos de zapateros y agricultores, desaparición de los manojeros y capataces, que las horas de trabajo sean de sol a sol en las faenas agrícolas, señalar el día de pedir la libertad de los presos, atender a la petición de solidaridad hecha por la Asociación Corchotapenera.

Fueron nombradas las Comisiones que han de estudiar los temas.—SEBANO. EL PADRE CAMARA. A la hora de cerrar nuestra edición, recibimos la noticia de haber fallecido en el balneario de Santa Elisa de Villaharta el padre Cámara, obispo de Salamanca.

El finado era una gloria del episcopado español, y de él nos ocuparemos con la extensión que su figura reclama. DESDE BARCELONA. Disensiones republicanas. Barcelona 17. Presididos por el Sr. Corominas, se han reunido los concejales republicanos para tratar de las cuestiones que los tienen divididos y llegar a una inteligencia. El propósito fracasó por completo.

Tratose del famoso chanchullo de las 5.000 pesetas, defendiéndose el concejal acusado de los cargos que se le imputan. Los concejales se dividieron al juzgar el valor de las excusas.

Unos proclamaban su inocencia, mientras otros seguían creyéndole culpable, y no hubo forma de llegar a un acuerdo. También se discutió el asunto de la subvención para la creación del Corpus, dividiéndose igualmente las opiniones.

Créese que en la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento surgirán otra vez las disensiones, a pesar de los trabajos hechos, pues discutiéndose precisamente los asuntos más citados.

Los catalanistas ven con agrado lo que sucede, y procurarán enzarzar las discusiones para aumentar el descrédito de los republicanos.—FIGUEROLA. Pintores disgustados. Barcelona 17. Efecto de no haberse repartido a tiempo el telegrama, los pintores españoles no concurrirán a la Exposición de San Luis, en los Estados Unidos.

Utrillo escribió al jefe de la Sección de Bellas Artes de la Exposición, «comprometiéndose a conseguir que los pintores españoles fuesen a la Exposición, si se les señalaba lugar adecuado.»

El jefe de la Sección contestó por telegrama, diciendo que con mucho gusto se le reservaba el lugar que se le necesitaba. En la oficina de Telégrafos dieron el despacho como de destinatario desconocido, por lo cual, cuando ha llegado a poder de Utrillo, resulta que el plazo para poder mandar los cuadros ha expirado ya.

Entre los artistas ha producido gran contrariedad lo sucedido.—FIGUEROLA. Los obreros de los tranvías. Barcelona 17. Hoy se reunirán los empleados de la Compañía Anónima de Tranvías para discutir la contestación dada por el gerente de la Sociedad, denegando las peticiones que habíasele hecho.

Dicese que algunos proyectan proponer la huelga; pero se duda de su prospera tendencia, por ser la mayoría de los obreros opuestos a ella.—FIGUEROLA. Un estreno. Barcelona 17. En el teatro Principal estrenó anoche la Compañía Tubau y Palanca la comedia en tres actos y en prosa, original de D. Francisco Fernández Villegas, y titulada La alquería.

El éxito fué muy grande, si bien se reconoce, desde luego, en el autor la falta de experiencia teatral para sostener la fuerza dramática. El público aplaudió, a pesar de ello, calorosamente la obra, siendo ésta muy alabada, principalmente por las bellezas de lenguaje y la soltura del diálogo.

El autor tuvo que presentarse muchas veces en el palco escénico, llamado con insistentes aplausos.—FIGUEROLA. Borrasca en el Ayuntamiento. Barcelona 18. La sesión de ayer del Ayuntamiento ha sido una deshecha borrasca.

La Comisión investigadora declaró no haber podido comprobar la certeza del rumor que circuló y acerca de la entrega de 5.000 pesetas hecha, según se dice, a un concejal por el gremio de vapores.

Durante cuatro horas se discutió el asunto, convirtiéndose al cabo de denunciar el asunto a los Tribunales.

Interinamente, el concejal acusado ha renunciado a formar parte de ninguna Comisión. El asunto es la comidilla de todas las conversaciones.

Créese que el Gobierno tomará cartas en el asunto, disolviendo el Ayuntamiento.—FIGUEROLA. NOTICIAS. Una Comisión de estudiantes ha visitado al gobernador, rogándole que solicitara del Rey se dignara recibirlos, pues deseaban felicitarle personalmente por el éxito de su viaje.

El conde de San Luis participó al Monarca el deseo de los escolares, el cual accedió gustoso a concederles una audiencia, que tendrá lugar hoy miércoles a las diez de la mañana.

Dr. Balaguer. Vacuna 3 a 6. Preciados, 25. El general ortopédista D. Pedro Ramón, autor de admirables trabajos en su especialidad, sale hoy para Barcelona.

Disparándose un tiro en la cabeza, se ha suicidado ayer un sujeto junto a la verja del ministerio de Obras públicas. Ignóranse el nombre del suicida y los motivos que le hayan impulsado a quitarse la vida.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufrió estos días nuestro querido amigo el senador y jefe de la brigada sanitaria don Justo Martínez.

Han regresado a esta corte: el ex diputado D. Federico Solaeugi; el concejal de Gijón, D. Senén Rendueles; el diputado provincial por Oviedo, D. Benito Castro, y el senador marqués de Ibarra.

Anoche marcharon: para Oviedo, el diputado a Cortes Sr. Gandarias; para Segovia, el director general de los Registros Sr. Pedruzuela, y para Almería, el ex ministro señor Cobian.

Hoy llegarán a Madrid los duques de Guisa, procedentes de Andalucía, y el viernes la condesa de París, de paso para Francia.

La Asociación general de Dependientes de Comercio (Mayor, 1) celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de interés.

Esta será a las diez de la noche. Se suplica muy puntual asistencia. Ayer ingresaron en el Cerro del Pimiento ocho atacados de tifus, habiendo fallecido uno.

ECOS POLITICOS. A los centros oficiales no ha llegado aún la dimisión del alcalde de Gijón, Sr. Rato.

El capitán general de Valladolid, señor Suárez Valdés, ha llegado a dicha capital, procedente de Asturias, completamente resablado de la enfermedad que sufrió estos días.

Seguramente jurará el cargo de diputado a Cortes en una de las próximas sesiones el gobernador civil de Barcelona.

Muchos amigos del Sr. Maura se proponen inscribirse como socios en el Círculo Conservador, en vista de los rumores que circulan entre los ministeriales sobre propósitos de elegir Presidente de dicha Sociedad al actual jefe del Gobierno.

El fallecimiento del obispo de Orense dará lugar a una extensa combinación de prelados, asegurándose que la aprobación de un dominico residente en esta corte y a un deán de una provincia inmediata a Madrid.

Según dicen algunos diputados de la minoría republicana, se proponen éstos hacer una viva campaña parlamentaria contra el Gobierno, oponiéndose a la aprobación de la instrucción que sostiene con tanto interés el Sr. Sánchez Guerra.

Mañana irán a Córdoba, en donde celebrarán varios actos de propaganda política, los Sres. Canalejas y Vega de Armijo. El Sr. Canalejas será mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán en la ciudad andaluza con motivo de las fiestas.

A los Sres. Canalejas y Vega de Armijo acompañarán varios de sus amigos políticos, entre los que recordamos a los marqueses de Teverga, Ayerbe y Valdeleza, al conde de Pino Fiel y a los Sres. Alonso Castrollo, Palomo, Villanova de la Cuadra, Uria, Merelles y Gayarre.

Los Sres. Barroso y Rosales se encuentran ya en Córdoba ultimando los detalles del viaje de propaganda.

Si en el Consejo de Ministros de hoy se adelantara bastante en la labor de los Presupuestos, se fijará en el día de reapertura de Cortes, haciéndola pública hoy mismo.

Ayer mañana ha llegado a Madrid el presidente del Senado, acompañado de su encantadora hija Carmen. En la estación fueron recibidos por muchos amigos.

El Presidente del Consejo negó ayer veracidad a las declaraciones que un periódico pone en sus labios respecto a que el Gobierno no presentará el presupuesto con superavit, afirmando aquél que nadie habrá podido oírle semejante cosa.

Hablando el Sr. Maura del conflicto ferroviario, manifestó que la huelga, hasta ahora, estaba circunscrita a los obreros de talleres de la línea del Mediodía; que los huelguistas no habían conseguido detener ayer trenes y que, persistiendo en las coacciones, amenazas iniciadas anteaer, la fuerza pública se había visto en la necesidad de efectuar detenciones.

«Choque material» añadió el Sr. Maura—no lo ha habido entre la fuerza y los huelguistas. El Presidente confirmó la detención del presidente de La Locomotora Inevencible.

«He observado» añadió el Sr. Maura—que se han iniciado simultáneamente huelgas en diferentes sitios, y este brote revela una mano engañada, pero no lo suficiente para ocultar los anillos.»

Termino diciendo el jefe del Gobierno que el ministro de Obras públicas saldrá de hoy a mañana para Vendrell, con objeto de presidir la inauguración del Congreso agrícola que en dicho punto se celebra, y desde el cual se dirigirá a Córdoba para asistir a otro Congreso.

Antes de reanudar las sesiones de Cortes firmará el Rey la combinación de senadores vitalicios, insistiendo en que figura en ella el obispo de Barcelona.

El próximo jueves se encontrará de regreso en esta corte el primer vicepresidente del Senado, señor marqués de Pidal.

Se aseguraba ayer en un Círculo militar, que en lo que resta de mes regresarán a esta corte las fuerzas militares que marcharon a las islas Baleares, con lo cual resultará una economía, porque devengan plus de campaña.

Mientras ayer tarde aseguraba un ministro que las Cortes reanudarán sus sesiones el próximo día 23, otro consejero de la Corona decía que no se reanudarán las Cámaras antes del día 27, para cuya fecha está firmado el Tratado sobre Marruecos.

Ayer ha llegado a esta corte el diputado por Palma de Mallorca, D. Alejandro Roselló, el cual trae la noticia de los muchos conservadores que en Baleares están ingresando en el partido liberal.

Los amigos más allegados al Sr. Maura aseguran que a éste le parecerían muy bien los discursos pronunciados el domingo en la Academia de Ciencias Morales por los señores D. Alejandro Pidal y marqués de Valdivia.

No sabemos si el Gobierno, una vez terminado el Consejo de ministros de hoy, hará pública la fecha en que las Cortes han de reanudar sus tareas.

Los informes que hasta nosotros llegan nos hacen creer que esa fecha será la del 25 del actual.

RUSIA Y JAPON. ULTIMA HORA. LA PREDICION DE SAN SERAFIN POR QUE IRA EL CZAR A LA GUERRA.

Paris 17. No hay noticias de la guerra. Los periódicos publican informaciones sin interés ni importancia.

Carácter de noticias de la campaña que merezcan ser recogidas. A título de curiosidad recogemos la carta que un periodista ruso publica hoy en Le Petit Temps.

Este periodista, que conoce perfectamente el estado y espíritu de las clases medias rusas, trata en su carta del proyectado viaje del Czar Nicolás al teatro de la guerra, para ponerse al frente de los ejércitos.

No hay noticia alguna de este viaje. En los centros oficiales rusos nada se sabe ni se dice respecto a este particular, no hay siquiera fundamento ninguno que pueda dar origen a esta suposición, y no obstante, en Rusia todo el mundo cree que el Czar irá a la guerra, y es más, se espera con ansiedad el instante en que el Emperador haga pública su determinación.

Para que el pueblo ruso piense así, hay una razón: la profecía de San Serafin. Este personaje, recientemente canonizado, vivió en una ermita en el desierto de Saroff, en las cercanías de Moscú.

El año último fueron trasladadas las cenizas de San Serafin, desde el desierto de Saroff, donde estaban depositadas, a una iglesia que se construyó al efecto.

Esta ceremonia se llevó a cabo con gran pompa, y el Czar mismo, acompañado de tres grandes duques, trasladaron en sus hombros los sagrados restos.

Ahora bien, la profecía de San Serafin, fué que al año siguiente de trasladar sus cenizas a una iglesia, estallaría una guerra formidable que ocasionaría grandes daños.

El Santo dijo: «El Czar mismo irá a la guerra y conseguiremos, por fin, desenmascarar a los ingéltos.»

El pueblo ruso cree firmemente que de las proféticas palabras de San Serafin dedúcese que quiso el Santo designar al Japón, con cuya nación se cubre Inglaterra para hacer la guerra a Rusia.

Por eso, desde los miembros de la familia imperial hasta los más modestos ciudadanos, todos creen en Rusia que el Czar irá pronto a la guerra, porque todos recuerdan la profecía que hace setenta años hizo el milagroso San Serafin.

La carta del periodista ruso en que se dan estos detalles y que hoy publica Le Petit Temps, es leída con mucha curiosidad.

Teniendo en cuenta el fanatismo religioso en Rusia, confirmase más aun la creencia de que el Czar Nicolás aguarda una ocasión propicia para tomar el mando de sus ejércitos y salir a campaña.

